

**Уголовный кодекс РФ
предусматривает
ответственность:**

- за совершение физического и сексуального насилия, в том числе и в отношении несовершеннолетних (ст.ст. 110-125, 131-135);
- за преступления против семьи и несовершеннолетних (ст.ст. 150-157).



**Прокуратура
г.Бийска**

ул. Советская, 10
+7(3854)33-61-50
Biysk@prok.alt.ru
2021



**Профилактика жестокого
обращения с детьми**



Жестокое обращение с детьми

это любое поведение по отношению к ребенку, допускаемое родителями (другими членами семьи), опекунами, попечителями, педагогами, воспитателями, представителями органов правопорядка, которое нарушает физическое или психическое благополучие ребенка, ставя под угрозу состояние его здоровья или развития.

Основные формы жестокого обращения с детьми:

Физическое насилие -

преднамеренное нанесение физических повреждений.

Сексуально насилие (развращение) -

вовлечение ребёнка с его согласия и без такого в сексуальные действия со взрослыми, с целью получения последними удовлетворения или выгоды.

Психическое (эмоциональное) насилие -

периодическое, длительное или постоянное психическое воздействие на ребёнка, тормозящее развитие личности и приводящее к формированию патологических черт характера.

Пренебрежение основными потребностями ребёнка (заброшенность, беспризорность).



Психическая форма насилия:

- открытое неприятие и постоянная критика ребёнка;
- угрозы в адрес ребёнка в словесной форме;
- замечания, высказанные в оскорбительной форме, унижающей достоинство ребёнка;
- преднамеренная физическая или социальная изоляция ребёнка;
- ложь и невыполнение взрослыми своих обещаний;
- однократное грубое психическое воздействие, вызывающее у ребёнка психическую травму.

Пренебрежение нуждами ребёнка

это отсутствие элементарной заботы о ребёнке, в результате чего нарушается его эмоциональное состояние и появляется угроза его здоровью или развитию.